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Devoir probabilités 
Durée 1h 

Exercice 1 
Dans une urne on a dix boules : 2 gagnantes et 8 perdantes.  
On se propose de tirer successivement et avec remises 𝑛 boules. 
On définit X comme étant la variable aléatoire comptant le nombre de succès.  

1) Donner la loi suivie par X et ses paramètres (on doit justifier). 
2) On fixe pour cette question 𝑛 = 3 

a. Compléter l’arbre suivant : 

 
b. Donner le calcul permettant de trouver la valeur exacte de 𝑃(𝑋 = 2) 

A partir de maintenant 𝑛 = 100. 
3) Donner l’espérance et l’écart type de X 
4) Donner la valeur exacte de 𝑃(𝑋 ≥ 1) 
5) A l’aide de votre calculatrice déterminer :  

a. 𝑃(𝑋 = 18)    c. 𝑃(5 ≤ 𝑋 ≤ 30) 
b. 𝑃(𝑋 ≤ 15)   d. 𝑃(𝑋 > 22) 

 
Exercice 2 
X est une variable aléatoire associée au gain obtenu à l’issue d’une partie d’un jeu de 
hasard donné.  

 
1) Compléter le tableau de la loi de X 
2) Déterminer les probabilités suivantes :  𝑃(𝑋 ≤ −1) 𝑃(𝑋 > 1)  
3) Donner l’espérance de X puis interprétez cette valeur.  
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Exercice 3 

 
 
Exercice 4 
Donner les coefficients binomiaux pour  𝑛 = 7 

𝑘 0 1 2 3 4 5 6 7 

Nombre 
de 
chemins 
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Correction 
 
Exercice 1 

1) On répète 𝑛 fois de manière identique et indépendant la même épreuve de Bernoulli de paramètre 
𝑝 = 0,2. Ainsi X qui compte le nombre de succès suit une loi binomiale de paramètre 𝑛 et 𝑝 = 0,2 

2) a. 

 
b. 𝑃(𝑋 = 2) = 3 × 0,22 × 0,81 = 0,096 

3) 𝐸(𝑋) = 𝑛𝑝 = 100 × 0,2 = 20 et 𝜎 = √𝑛𝑝(1 − 𝑝) = √100 × 0,2 × 0,8 = 4 
4) 𝑃(𝑋 ≥ 1) = 1 − 0,2100 
5) a) 𝑃(𝑋 = 18) = 𝑏𝑖𝑛𝑜𝑚𝐹𝑑𝑝(100,0.2,18) ≈ 0,0909 

b) 𝑃(𝑋 ≤ 15) = 𝑏𝑖𝑛𝑜𝑚𝐹𝑟𝑒𝑝(100,0.2,15) ≈ 0,1285 
c) 𝑃(5 ≤ 𝑋 ≤ 30) = 𝑃(𝑋 ≤ 30) − 𝑃(𝑋 ≤ 4) 
= 𝑏𝑖𝑛𝑜𝑚𝐹𝑟𝑒𝑝(100,0.2,30) − 𝑏𝑖𝑛𝑜𝑚𝐹𝑟𝑒𝑝(100,0.2,4) ≈ 0,9939  
d) 𝑃(𝑋 > 22) = 1 − 𝑃(𝑋 ≤ 22) = 1 − 𝑏𝑖𝑛𝑜𝑚𝐹𝑟𝑒𝑝(100,0.2,30) ≈ 0,2611 

 
 
 
Exercice 2 
𝑃(𝑋 ≤ 3) = 0,1 + 0,2 + 0,05 = 0,35  
𝑃(𝑋 < 4) = 𝑃(𝑋 ≤ 3) = 0,35   
𝑃(𝑋 ≥ 2) = 0,2 + 0,5 + 0,15 + 0,5 = 0,9  

 
1) Compléter le tableau de la loi de X 
2) 𝑃(𝑋 ≤ −1) = 𝑃(𝑋 = −4) + 𝑃(𝑋 = −1) = 0,25 + 0,15 = 0,4  

𝑃(𝑋 > 1) = 𝑃(𝑋 = 6) + 𝑃(𝑋 = 9) + 𝑃(𝑋 = 15) = 0,35  
3) 𝐸(𝑋) = −4 × 0,25 − 1 × 0,15 + 0 × 0,25 + 6 × 0,1 + 9 × 0,2 + 15 × 0,05 = −1 − 0,15 + 0 +

0,6 + 1,8 + 0,75 = 2  
 
Exercice 3 
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Exercice 4 

𝑘 0 1 2 3 4 5 6 7 

Nombre de 
chemins 

1 7 21 35 35 21 7 1 

 
  

http://www.dimension-k.com/


  www.dimension-k.com  

Exercice 5 

 

 
 
 
 
Exercice 5 
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